

Науковці Установи, дійсні члени Наукового товариства імені Тараса Шевченка, директор Відділення ФХГК ІнФОВ ім. Л. М. Литвиненка НАН України, к.х.н., с.н.с. Г. Г. Мідяна та головний співробітник відділу хімії окислювальних процесів, д.х.н., професор Й. О. Опейда, а також завідувач відділу хімії і біотехнології горючих копалин, д.т.н., с.н.с. О. В. Карпенко 13 жовтня 2018 року прийняли участь в роботі третього тематичного «круглого столу» у рамках відзначення 145-річчя НТШ «Наука в Україні: сьогодення і майбутнє», який відбувся у Львівському національному університеті імені Івана Франка.

Модератори заходу Роман Кушнір, Анатолій Білоус, Ігор Мриглод, Роман Гладішевський та інші окреслили своє бачення сучасного стану, здобутків та проблем наукової галузі України. Неодноразово у їхніх виступах лунали думки про відсутність візії та стратегії розвитку пріоритетних напрямків науки та розуміння її потреб з боку керівництва держави, а відтак недофінансування, що тягне за собою скорочення наукового потенціалу шляхом виїзду молодих вчених за кордон, загалом втрату престижності у суспільстві, незважаючи на те, що саме фундаментальні наукові дослідження є запорукою успішного розвитку інноваційної економіки, оборонного сектору тощо. Незважаючи на прийнятий Закон України «Про наукову та науково-технічну діяльність» та створення Національної ради України з питань розвитку науки і технологій, Національного фонду досліджень України, реформування наукової галузі відбувається не цілком продумано, без урахування її здобутків та специфіки.



У ході задекларованої теми «круглого столу» наголошувалося на кризових явищах в науці, що проявляється у застарілій експериментальній базі науково-дослідних інститутів, проявах псевдонауки у гуманітаристиці, диспропорції у підготовці і атестації кадрів у природничих, точних та гуманітарних ділянках, але з іншого боку відзначалися й очевидні переваги, які існують сьогодні. Це, наприклад, широкопрофільність спеціалістів, їхня ерудиція, завдяки чому, при потребі, можна легко перекваліфікуватися тощо. Внаслідок жвавого обговорення проблематики, акцентовано на потребі визначення візії та пріоритетів розвитку науки, запровадження різних механізмів фінансування та оцінювання досліджень, популяризація наукових здобутків у суспільстві.

*За матеріалами Наукового товариства імені Тараса Шевченка у м. Львові.*